
各務原市民プールの「屋外プール」に関するアンケート調査

【調査結果】

令和6年9月
各務原市



◆調査概要

（１）調査目的

（２）調査概要

◆ 調査対象者：令和6年6月1日時点の住民基本台帳から18歳以上の市民3,000人

　　　　　　を無作為に抽出

◆ 調査方法：郵送（ウェブ回答（ロゴフォーム）も可）

◆ 調査期間：令和６年６月24日（月）～７月31日（水）

◆ 回答数：1,030件（ウェブ回答455件【44.2％】、用紙回答575件【55.8％】）

（３）結果の見方
◆ 回答結果の割合「％」は有効回答数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものである。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選
択肢を選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があり、このこと
は、以下のグラフにおいても同様である。

　平成元年に屋内（温水）プール、平成２～３年に屋外プールをオープンした各務原市
民プールは、開館から３０年以上が経過し、全体的に施設・設備の老朽化が著しい状況
で、令和５年度においては、屋外プールの流水プール床面塗装のはがれにより、止むを
得ず屋外プールの夏季営業を中断した。
　屋内（温水）プールについては、今後も適切に維持管理を行いながら運営していくと
した一方で、屋外プールを引き続き運営していくためには数億円規模の大規模な改修工
事が必要となる。
　屋外プールは長年にわたり市の内外を問わず多くの方々に親しまれてきた施設であ
り、それらの方々にとってレジャーや健康増進の場として一定の役割を果たしてきたと
ころではあるが、その利用者は主に市外の方が多く、市民の利用者は約３割にとどまっ
ている。
　このような現状を踏まえ、今後の屋外プールのあり方について検討するために市民ア
ンケートを実施した。
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◆

◆

◆ 回答がなかったもの、単数回答に対して複数回答があったものは無効とした。

複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選
択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示している。そのため、合計が
100.0％を超える場合がある。

図表中の「ｎ（number of case）」は、各設問の回答者数を示し、比率算出の基礎
となる。
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◆回答結果

Q1　あなたの年齢を教えてください。

　

　　　　ｎ＝1,030

Q2　あなたがお住いの地区を教えてください。

　
　
　
　　　　n＝1,030

50歳代 18.2%

60歳代 16.9%

70歳代 16.9%

30歳代 15.7%

40歳代 15.2%

20歳代 14.2%

10歳代 2.4% 80歳以上 0.5%

鵜沼 39.9%

那加 24.2%

蘇原 23.5%

稲羽 6.9%

川島 5.5%
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Q3　あなたには現在中学生以下のお子さんがいますか？
　　（お子さんが複数いる場合は上のお子さんの年代をご回答ください。）

　

　

    　　n＝1,030

いない 74.5%

中学生 7.4%

0～2歳 5.0%

3～5歳 4.9%

小学校低学年 4.7%

小学校高学年 3.6%
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Q4　あなたは、コロナ禍前のH29～R元の3年間平均で、各務原市民プールの屋外プール（流水プー
ル、児童プール、幼児プール、ウォータースライダー、５０ｍプール）を年何回利用しましたか？（正
確な回数ではなく、おおむねの回数で結構ですのでお答えください。）

【全体】

　

　

　　　　ｎ＝1,024

【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　

　　　　ｎ＝263

0回 77.5%

1～2回 15.4%

3～5回 5.1%

6～9回 1.0%
10回以上 1.0%

0回 60.5%

1～2回 24.7%

3～5回 10.3%

6～9回 3.0%

10回以上 1.5%
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【全体】

　

　

　　　　ｎ＝1,024

【Q3で①以外を回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　

　　　　ｎ＝263

Q5　Q4で回答した利用回数はH２８以前と比較して増えましたか？減りましたか？

変わらない 69.6%

減った 18.6%

増えた 11.8%

変わらない 68.8%

減った 26.4%

増えた 4.8%
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【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

【全体】

　

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝1,021

　

　

　
　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝263

Q６　各務原市民プールの屋外プールは、市民の【レジャーの場】や【夏休み期間中の子どもの遊
び場】の一つとなっていると考えられます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものを
お選びください。【回答はひとつ】

24.7% 44.1% 17.5% 7.6% 6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

レジャーの場として頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、レジャーの場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

市内や市外には他のレジャー施設があるため、屋外プールがなくても困らない

屋外プールに関心がない

9.2% 45.2% 22.6% 12.7% 10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

レジャーの場として頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、レジャーの場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

市内や市外には他のレジャー施設があるため、屋外プールがなくても困らない

屋外プールに関心がない
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【全体】

　

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ｎ＝1,020

【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝263

Q７　各務原市民プールの屋外プールは、子ども達の【泳力や基礎体力を身に付ける場】の一つと
なっていると考えられます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものをお選びくださ
い。【回答はひとつ】

12.0% 35.8% 11.5% 14.2% 20.1% 6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として重要な施設なので、屋外プールが

なくなると困る
もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として、他のプール（屋内（温水）・学校・民間）がある他、水泳以外

の部活動や習い事で基礎体力を身に付けているので、屋外プールがなくても困らない
もともと屋外プールを子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場とは考えてない

屋外プールに関心がない

25.5% 33.8% 8.4% 11.4% 18.3% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として重要な施設なので、屋外プール

がなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場として、他のプール（屋内（温水）・学校・民間）がある他、水泳以

外の部活動や習い事で基礎体力を身に付けているので、屋外プールがなくても困らない

もともと屋外プールを子ども達の泳力や基礎体力を身に付ける場とは考えてない

屋外プールに関心がない
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Q８　各務原市民プールの屋外プールは、市民のための【子育ての場】の一つとなっていると考え
られます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものをお選びください。【回答はひと
つ】

【全体】

　

　
　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝1,013

【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝263

9.7% 46.3% 13.7% 14.4% 9.7% 6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもが頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、子育ての場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

子ども館、図書館、大型商業施設、公園等、他にも子育ての場はあるので、屋外プールがなくても困らない

もともと屋外プールを子育ての場とは考えてない

屋外プールに関心がない

24.3% 44.1% 9.9% 9.9% 9.1% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもが頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、子育ての場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

子ども館、図書館、大型商業施設、公園等、他にも子育ての場はあるので、屋外プールがなくても困らない

もともと屋外プールを子育ての場とは考えてない

屋外プールに関心がない
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【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

Q９　各務原市民プールの屋外プールは、市民の【健康増進の場】の一つとなっていると考えられ
ます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものをお選びください。【回答はひとつ】

【全体】

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝1,011

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝263

7.2% 38.9% 15.8% 15.6% 16.5% 5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康増進の場として頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、健康増進の場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

体育館、グラウンド、公園、民間ジム・プール等、他にも健康増進の場はあるので、屋外プールがなくても困らない

もともと屋外プールを健康増進の場とは考えてない

屋外プールに関心がない

17.9% 38.8% 12.9% 10.3% 17.1% 3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康増進の場として頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

自分自身は利用していないが、健康増進の場として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

もともとそれほど利用していないため、屋外プールがなくても困らない

体育館、グラウンド、公園、民間ジム・プール等、他にも健康増進の場はあるので、屋外プールがなくても困らない

もともと屋外プールを健康増進の場とは考えてない

屋外プールに関心がない
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Q１０　各務原市民プールの屋外プールは、市外から人を呼び込むことができる【集客施設】の一
つとなっていると考えられます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものをお選びくだ
さい。【回答はひとつ】

【全体】

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝1,006

6.3% 24.6% 17.1% 19.4% 26.1% 6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外の住民が頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

集客施設として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

市外の住民のために市民が屋外プールの運営費を負担していることに違和感がある

市内には大型商業施設（イオンモール等）、河川環境楽園（アクア・トトぎふ等）、空宙博（岐阜かかみがはら航

空宇宙博物館）、学びの森等、市外の人を呼び込むことができる集客施設が多くあるため、屋外プールがなくても

困らない

もともと屋外プールを集客施設とは考えてない

屋外プールに関心がない
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Q１０　各務原市民プールの屋外プールは、市外から人を呼び込むことができる【集客施設】の一
つとなっていると考えられます。以下の項目のうち、あなたの考えに最も近いものをお選びくだ
さい。【回答はひとつ】

【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ｎ＝262

10.7% 27.5% 16.8% 17.2% 25.2% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市外の住民が頻繁に利用しているため、屋外プールがなくなると困る

集客施設として重要な施設なので、屋外プールがなくなると困る

市外の住民のために市民が屋外プールの運営費を負担していることに違和感がある

市内には大型商業施設（イオンモール等）、河川環境楽園（アクア・トトぎふ等）、空宙博（岐阜かかみがはら航

空宇宙博物館）、学びの森等、市外の人を呼び込むことができる集客施設が多くあるため、屋外プールがなくても

困らない

もともと屋外プールを集客施設とは考えてない

屋外プールに関心がない
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Q１１　将来にわたって屋外プールの営業を継続していくためには、その運営費や維持管理費のほ
かに施設の改修費などの【費用（公費）】が必要となります。以下の項目のうち、あなたの考え
にあてはまるものをお選びください。【複数回答可】

【全体】

　　ｎ＝985

【Q3で①以外と回答した人（現在中学生以下のお子さんがいる人）】

　　ｎ＝255

8.3%

22.6%

24.3%

26.7%

29.2%

12.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

屋外プールに関心がない

利用客の大半が市外の住民である屋外プール

に多額の費用をかけるべきではない

もともとそれほど利用していないため、

屋外プールに多額の費用をかけるべきでない

屋外プールを維持するための多額の費用は、

他の行政サービスの財源に活用した方がよい

他の行政サービスの財源を使ってでも、

屋外プールは維持すべきである

屋外プールがなくなると困るので費用

のことは一切気にすべきではない

5.9%

15.7%

18.0%

25.5%

35.3%

15.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

屋外プールに関心がない

利用客の大半が市外の住民である屋外プール

に多額の費用をかけるべきではない

もともとそれほど利用していないため、

屋外プールに多額の費用をかけるべきでない

屋外プールを維持するための多額の費用は、

他の行政サービスの財源に活用した方がよい

他の行政サービスの財源を使ってでも、

屋外プールは維持すべきである

屋外プールがなくなると困るので

費用のことは一切気にすべきではない
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Q12　その他、ご意見等がありましたらお聞かせください。（n＝402）

＜自由記述欄に記載があった主な意見＞

・子供たちの遊び場・学びの場なので屋外プールは維持して欲しい

・市外利用者の料金を値上げする等、料金の差別化が必要

・子育て施設として重要なので屋外プールを維持して欲しい

・子供の頃に通った思い出があり屋外プールを残して欲しい

・屋外プールに多額の費用がかかるので廃止すべき

・利用料金を値上げするべき

・市民割等を導入して欲しい

・屋外プールを年間通じて利用できるような工夫が必要

・屋内プールがあれば十分

・立地的にアクセスしにくい
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